Тема: «И сердце вновь горит и любит -  оттого, что не любить оно не может.»

Цель урока: способствовать раскрытию мастерства  изображе-

                     ния психологического состояния человека, связанного с 

                     таким чувством как любовь,  в лирике;   

                     показать мастерство И.А. Бунина в изображении мира

                     человеческих чувств.
                                                               Эпиграф

                                                   Хочу любовь провозгласить страной,

                                                   Чтоб все там жили в мире и тепле,

                                                   Чтоб начинался гимн её строкой:

                    «Любовь всего превыше на земле».
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Cseua ropesna Ha CTOJE,
Cseua ropeia.

Kax JieToM poeM MOILIKapa
JletuTt Ha 11aMA,
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Ha o3ap&HHBIN ITOTOJIOK
JIOXWIUCH TEHU,

CkpellleHbe pyK, CKPCIIIEHbE HOT,
Cynp0bl CKpEIICHbS.

M mapanu IBa OamMavka
Co cTyKOM Ha MOIJL.



                                      Ход урока:

1. Организационный момент.

2. Звучит тихая музыка, горят свечи,  в полумраке на фоне этой музыки подготовленным заранее учеником (или ученицей) читается стихотворение  Б. Пастернака «Зимняя ночь»
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3Учитель

   « Любовь…Она волнует и вдохновляет, о ней сочиняют стихи и поэмы, снимают кино и поют романсы». 1
О ней говорите и думаете вы, поэтому тема нашего урока созвучна с её величеством Любовью.

Наша цель: проследить динамику любви как процесс психологического состояния человека, отражённого в литературе, философски подойти к осмыслению понятия «любовь».                                        
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1.0OprmomeHT.

2.Becrynnexue.(3syumnT pomaHc Ha ctuxu bopuca lNacrepHaka
«3UMHSA HOYb».Ha PoHE My3bIKK YNTaETCH CTUXOTBOPEHUE,
y4-CSl CUANT 3a CTONOM, Ha KOTOPOM CTOUT 3aXOKEHHan cBeva.)

Yuutenb nutepaTtypbl

Nio6oBb...OHa BOMHYET 1 BAOXHOBMSAET, O HEN COYMHSAIOT
CTUXW W MO3MbI, CHUMAIOT KUHO M NOIOT pomaHchl.O Hei roBopuTe
W ymaeTe, Bbl,IO3TOMY TEMa HaLLero ypoka co3By4Ha c eé
BennyecTeoMm JIIOBOBBLIO.. «...n cepaLe BHOBb ropwuT v niobut —
OTTOrO, YTO He NBUTL OHO He MoXeT.Buoxumusa nodsu».
Hawa ¢ Bamu Lenb:npocneauTb AUHaAMUKY NtoOBN HE TOMbKO Kak
NPOLIECC NCUXONOrMYECKOro COCTOsiHUS YenoBeka,
O0TOBParKEHHOro B NUTEPaType, HO N C XMMUYECKON TOUKM
3peHus;punocodcku NOAOUTN K OCMBICNIEHNIO NOHATUSA
«nodosb»

UutaeTca anurpad K ypoky yuuTenem.

[ymato 8 BHOBb:YEM Xe,
Yem oHa gomxHa 6biTb,
Ayx nioaen nobosb?
INMoboBbL-3TO cHacTbe,
Ho cyacTnuebl noau Bceraa nu?
J11060Bb-3TO XXU3Hb,
Ho ot nio6eu ymupanu...
NoboBb 6e3 pasnyku,
Kak nTuua 6e3 kpbinbes,
A 3Ha4YUT OHa He B3NeTUT...
NMobosb 6e3 nperpag,
Kak »u3Hb 6e3 npensTcTeui...
A 3HauuT oHa nobeauT!
Tema nio6sK HaxoAUT CBOE BONSIOLLUEHWE U B NPOn3BeAeHUAX
XXUBOMUCHK.
(3apaHee noAroToBfIEHHbIN Y4-CA NPOBOAUT 3KCKYpCUio no
KapTuHam)




________________________________________________

1. Этими словами обращается к читателям И.Н. Хачатрян

2. Стихотворение написано ученицей Наташей М.

4.

А Ватто «Затруднительное предложение»
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                       (рисунок №1 )    

Ж-О Фрагонар «Поцелуй украдкой»
[image: image6.jpg]Kan-Ounope OparoHap-oJnH 3 KPYTTHEUIITNX
(hpaHIly3CKHUX KUBOMMCICB KOHIA 18 B.,mpeI-
CTaBUTEIb POKOKO.

[lepen Hamu yroj 00raro y6panHoil komHaTs. Ha
[IEpBOM IUIaHE OTKPBITA JIBEPH U MOKA3aBIIMIICA HA
opore 0HOIIA IPHUBJICKACT K ceOe OenoKypyo
JIBYIIKY B MBIIITHOM aTJIACHOM ILTATBC. Ona HE
OTBEYAET HA €ro TOPOIUIMBBIN [IOLICIY 1, TPEBOXKHO
TSI B CTOPOHY.






(рисунок №2)

                   Н. Пуссен «Танкред и Эрминия».
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JIeBYIIIKH,CTIACAIOIIEN OT CMEPTH JIFOOUMOTO.




    

                                   (рисунок №3)                                                  

                             Рубенс «Персей и Андромеда».                                                             
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CIoeT KapTUHBI 3aMMCTBOBAH U3 IPEBHETPEUCCKO-
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Ho ITepceii,ToIbKO YTO NOOEAMBIINH
Mey3y,B3IJIsL KOTOPOii IIpeBpairas )X1UBoc B
KaMEHb,CIIac AHIPOMENY,IPUIICTEB Ha KPHIIIATOM
xone Ilerace.I'epoeB KapTHHBI OKPYKalOT BECEIIBIC
pEOSATUILIKK-aMYPBI.




                                        

                      (рисунок №4)                    

                  5. Учитель

      А теперь давайте и мы попробуем выразить своё мнение о том, какой бывает любовь. 

   Итак, ваше домашнее задание (уч-ся должны были написать синквейн на тему: « Любовь».)
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 Уч-ся читают свои работы. Вот несколько из них.
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      Учитель

    Многие писатели и поэты используют в своём творчестве приём антитезу.

    -Что это за приём? (Противопоставление.)

     Давайте и мы попробуем себя в роли художников слова. Подведём итоги.

     (Уч-ся записывают слова из синквейнов, характеризующие любовь, и подбирают к ним антонимы.)

           Например,            

                           

Учитель

     - Назовите слова, которые выражают желаемое для человека в жизни.

      Конечно же, это слова первого столбика.

     - Ребята, а какие вы знаете произведения, в которых говорится о любви?

      Назовите пары героев этих произведений.

              (Т. Ларина и Е. Онегин, Н. Ростова и А. Болконский 

                С. Мармеладова и Р. Раскольников и др.) 

                   

          
 1   
       6. Ученица нашего класса написала письмо в прошлое. Это письмо 

   Ромео и Джульетте.                                                             (Читается письмо на фоне тихой музыки.)              
     Предисловие.                     

                                               
     
1.Этот  отрывок взят  из журнала «Педсовет».

                     
                                          

                   
  


                   

                      
                                

                                                                                           С уважением Б.Л.                           

      7.  Учитель


             классы, как её». Значит, в ней есть что-то детское. Это детское

               говорит о её  внутренней чистоте.)

        

              
 

       
             

       8. (Читается отрывок из романа в стихах «Евгений Онегин» А.С.Пушкина.)

                        

  9.  Учитель                                             

          

                  



        
                                                   

      Учитель

                        

                      

1.Анализ этого стихотворения взят из журнала «Литература в школе».

